

## Zpráva z ME žen v Praze 2022

Tato vrcholná evropská šachová akce se konala od 20. do 31. srpna 2022 v prostorách pražského hotelu Don Giovanni. Organizace v podání pořadatelů z Avekontaktu byla již tradičně výborná, stejné hodnocení platí pro práci rozhodčích. Zázemí hotelu Don Giovanni poskytovalo všem 123 účastnicím vysoký standard služeb.

Mistryní Evropy se zcela zaslouženě stala zkušená polská reprezentantka Monika Socko, která v turnaji zvítězila systémem start – cíl. O další medaile se postaraly příslušnice mladší azerbájdžánské vlny – Gunay Mammadzada a Ulviyya Fataliyeva.

Nejlepší českou hráčkou byla Tereza Rodshtein, která se po slabším začátku skvěle rozehrála a v závěru turnaje atakovala umístění v první dvacítky. Během turnaje vykonávala i péči matky starající se o 2 malé děti, což zasluhuje velký respekt. Působivá byla zejména její kombinančí zápletka v partii s WGM Radevou. Celkově: 6,5 bodu z 11, 34. místo, Rp 2288.

Vyspělou hrou a skvělým výsledkem včetně splnění normy WIM velmi potěšila teprve 17letá Anička Lhotská, která je velkým příslibem českého ženského šachu. V turnaji nezaznamenala ani jednu remízu a stala se postrachem pro hráčky zvučných jmen – porazila např. GM Zhukovou, IM Ziminu, IM Garciiu Martin a WGM Sandu. Celkově: 6 z 11, 53. místo, Rp 2317.

Velmi dobrým výkonem se prezentovala i Natálie Kaňáková, která často průběžnému pořadí českých hráček v turnaji vévodila. Před volným dnem nasbírala 4 body z 6 kol a trochu i pokukovala po normě WGM. Vzhledem ke slabšímu závěru se to nepodařilo, ale i tak je konečný výsledek včetně výher nad IM Ziminou a IM Garciiou Martin velmi hodnotný – celkově: 5,5 z 11, 60. místo, Rp 2292.

Úřadující mistryni ČR Nataše Richterové se bohužel nedařilo, po špatném začátku si chuť spravila až dobrým závěrem, ale na víc než 5 bodů to nestačilo.

Úspěšné olympijské reprezentantky Julia Movsesian a Anička Koubová bojovaly s přetrvávající únavou a po návratu z Chennai ještě nestihly dobře zregenerovat, proto obě skončily za svými možnostmi.

Příjemně překvapila zkušená Martina Folková, získala 5 bodů, Rp 2137.

Z nejmladší generace hráček zahrála velmi dobře především Olga Dvořáková, která proti mnohem silnější konkurenci nasbírala slušných 4,5 bodu, Rp 2105. Statečně bojovaly také Adéla Třasáková (3,5 bodu, Rp 1951) a Karolína Marková (4 body, Rp 1921). Sofie Příbylová se blýskla alespoň učebnicovým útokem v partii posledního kola.

Celkový dojem z účasti 14 českých šachistek na ME žen v Praze zůstává rozhodně pozitivní.

